Karta pracy klasa 7a. 

Procenty w zadaniach tekstowych. 

Termin wykonania 27. 03.2020r

W ćwiczeniach na stronie 88 znajduje się zadanie 2

[image: image1.jpg]2. Rozwiaz ponizsze zadania wedlug wzoru.

a) Pewien koszykarz w drugim meczu zdoby! o 10% mniej punktéw niz w pierwszym, ale
w trzecim meczu — o 30% punktéow wiecej niz w pierwszym meczu. W sumie w trzech
meczach uzyskal 64 punkty. Ile punktéw zdobyl w kazdym z meczéw?

x — liczba punktéw zdobytych w pierwszym meczu
x-0,1x=0,9x — liczba punktéw zdobytych w drugim meczu
x+0,3x =1,3x — liczba punktéw zdobytych w trzecim meczu

Liczba punktéw zdobytych w pierwszym meczu:

Liczba punktéw zdobytych w drugim meczu:

Liczba punktéw zdobytych w trzecim meczu:

Odpowiedz:





Podpowiedź do zadania: 
Najpierw musimy ułożyć równanie

x + 0.9 x + 1,3x = 64

Następnie dodajemy jednomiany podobne po lewej stronie równania i otrzymujemy

3,2 x = 64

Następnie obie strony równania mnożymy przez 10, aby pozbyć się ułamka dziesiętnego

3,2 x = 64 /∙10

I otrzymujemy:

32x = 640

Dzielimy obie strony równania przez 32

32 x = 640 /: 32

Obliczamy wartość x

x = 20.  

Na podstawie tego, że wiemy ile równy jest x obliczamy 

0,9 x = 

i 1,3 x = 

Na tej podstawie wykonaj podpunkt b i [podpunkt c z zadania 2  strona 88 w ćwiczeniach. 

Myślę, że następne lekcje będą odbywały się przy pomocy Teams. Termin spotkania zostanie ustalony i otrzymacie taką wiadomość
